

Нефтяник Удмуртии

цитата недели



**Самым
большим
своим
достижением
я считаю
создание
единой
команды».**

3 стр.



что? где? когда?

**Качество работы
подрядчика**

В ООО «Урал-Дизайн-ПНП» (подрядная организация ОАО «Удмуртнефть» с 2005 года) прошел сертификационный аудит интегрированной системы менеджмента (ИСМ) в области качества, промышленной безопасности, охраны труда и окружающей среды на соответствие требованиям международных стандартов ISO 9001:2008, ISO 14001:2004 и OHSAS 18001:2007.

Аудиторскую проверку проводили специалисты независимой международной организации «Бюро Веритас Сертификейшн». Она включала в себя анализ и оценку документации ИСМ: результатов законодательных и иных требований, идентификации экологических аспектов, опасностей и оценки рисков, политик, целей, задач и программ ИСМ, результатов внутренних аудитов и анализа ИСМ со стороны руководства, а также проверку выполнения требований Стандартов в подразделении Общества.

— В настоящее время интегрированная система менеджмента ООО «Урал-Дизайн-ПНП» разработана, документирована и внедрена в соответствии с требованиями Стандартов, — говорится в заключение аудиторской группы, — рассказывает специалист компании Гульфинир Зиганшина.

Аудит подтвердил область применения ИСМ, распространяющейся на разработку технологических регламентов, организацию и выполнение работ по текущему, капитальному ремонту скважин, повышению нефтеотдачи пластов и интенсификации процессов добычи нефти.

— Приятно отметить, что не только ОАО «Удмуртнефть», но и подрядные организации внедряют международные стандарты в области безопасности персонала и окружающей среды, — говорит руководитель департамента ПБ ОТ ООС и ПЧС Габдулхак Зинатуллин. — Хочется подчеркнуть высокую приверженность руководства ООО «Урал-Дизайн-ПНП» вопросам промышленной и экологической безопасности при оказании услуг по ремонту скважин на наших месторождениях.

Что внутри БУОНа?

В августе 2009 года на Гремихинском месторождении ввели в эксплуатацию современные блочные унифицированные отстойники (БУОН). Что скрывается внутри БУОНа и каким образом технологии планируют повысить качество товарной нефти до I группы, выясняла корреспондент газеты «Нефтяник Удмуртии».

K 2017 году в НГДУ «Гремиха» планируют получить товарную нефть I группы. Для этого месторождение подвергается серьезной реконструкции и модернизации. Первый этап проекта уже в процессе реализации.

Пока по всем показателям гремихинская нефть соответствует только II группе. Поэтому процесс преобразования нефтесодержащей эмульсии, нефть первого сорта требует глубокого промыслового обезвоживания и обессоливания. Раньше с этой задачей на месторождении справлялись 12 горизонтальных отстойников (ГО) 1988 года выпуска, действующих по принципу тепло-химического разделения фаз нефтяных эмульсий способом динамического отстаивания. Несмотря на кажущуюся простоту конструкций отстойных аппаратов, процессы, происходящие в них, были довольно сложны и многообразны.

12 отстойников подвергали нефть двойной ступени очистки — 10 из них работали на глубокое обезвоживание и 2 — на глубокое

обессоливание. Сейчас ГО заменили БУОНами, которые с тем же объемом работы справляются «влятером». Получается, применение БУОНов позволило сократить общее количество емкостного оборудования почти в три раза, даже при отсутствии какой либо автоматики.

— При ручном регулировании работы и неустановившемся режиме данные аппараты обеспечивают необходимый уровень показателей по обезвоживанию нефти с производительностью до 9000–16000 м³/сут., — рассказывает Марат Мухаметшин, мастер цеха по подготовке нефти УПН «Гремиха».

НЕФТЬ И СЛИВКИ

Примечательно, внешне БУОН ничем не отличается от традиционного отстойника (ГО) — это горизонтальный цилиндрический аппарат, устанавливаемый на двух опорах. Однако внутри, в отличие от его предшественника, БУОН не полый.

— Начинка аппарата представляет собой каскадный делитель фаз. Для уменьшения объема застойных зон и равномерного распределения обезвоженной нефти по поверхности раздела фаз внутри корпуса вдоль его оси установлен короб с продольными перегородками. Через эти перегородки перетекает нефть, и верхний ее слой снимается как сливки, — объясняет Марат Мухаметшин. — Эти технические решения обеспечили снижение скорости входа обезвоженной нефти в промежуточный слой.

12 отстойников подвергали нефть двойной ступени очистки — 10 из них работали на глубокое обезвоживание и 2 — на глубокое

промежуточный слой представляет собой «кинзийский» коалесцирующий фильтр, высота которого зависит от обводненности сырья, температуры, качества обработки дезмульгатором и от производительности.

Повышение эффективности использования промежуточного слоя в БУОНе достигается путем применения систем гидростатического распределения потока, что позволяет улучшить организацию разделения фаз нефтяных эмульсий в отстойнике. Происходит это за счет ликвидации застойных зон, снижения скорости входа обезвоживаемой нефти в промежуточный слой; безнапорного отделения свободной воды; исключения влияния свободного газа на процесс разделения фаз, и наконец, вывода отделившегося газа из аппарата с нефтью без образования пробок в трубопроводе.

ГДЕ «ГАЗОВАЯ ШАПКА»?

Для положительного результата БУОНы должны эксплуатироваться с поддержанием «газовой шапки», но поскольку газ, поступая на УПН «Гремиха», выделяется на концевой сепарационной установке (КСУ), то создание «газовой шапки» в аппаратах БУОН становится проблематичным.

— Новое оборудование в эксплуатации всего полтора месяца, сейчас идет «притирка», наложение и привыкание к новому технологическому режиму. Пока, к сожалению, не можем получить стабильные результаты, — пояс-

ДЕМОНТАЖ

старых горизонтальных отстойников планируется в 2015 году. После демонтажа по проекту на их месте появятся новые горизонтальные нефтяные отстойники с фазовым боковым вводом и тремя перегородками.

РЕЗУЛЬТАТЫ:

- улучшенная гидродинамика;
- максимальное использование полезного объема аппарата;
- повышение эффективности аппарата;
- благоприятные условия для повышения качества разделения нефти и воды.

иляет Анна Ахметтараева, главный технолог НГДУ «Гремиха».

— Присоединение каскадного делителя фаз к БУОНам неизбежно приводит к изменениям показателей качества нефти, воды. Причина, как мы предполагаем, — в недостаточности уровня «газовой шапки». Для получения на установке лучших показателей специалистами УПН «Гремиха» намечены меры по отладке технологического режима установки, исходя из требований ситуации сегодняшнего дня с дальнейшей перспективой развития. Думаем, в ближайшее время сумеем добиться хороших показателей.

2 стр.

